

## ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН  
ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА  
ВКП(б) И ГОРСОВЕТА  
г. Ленинск - Кузнецкий  
Новосибирской областиПривести в полную  
готовность комбайны

На колхозных и совхозных полях Новосибирской области зреет прекрасный урожай. От цветает золотистая рожь, колосится чудесная пшеница. Близится пора уборки хлебов.

Стахановская работа колхозников, трактористов и рабочих совхозов нашего района в период весенних работ обеспечила землякам и колхозам быстрое и высококачественное проведение сева, прекрасные всходы и рост хлебов. Колхозники в этом году соберут урожай хлеба намного выше урожая прошлого года.

В зерновые и другие культуры нужно убрать во время, не допустив ни одного килограмма потери зерна. Эта великая и почетная задача колхозами и совхозами должна быть выполнена во чтобы то ни стало и в самые сжатые сроки.

На колхозных и совхозных полях нашего района в уборочную будет работать свыше 100 комбайнов. Этими машинами будет руководить огромная квалифицированная сила:

более 300 комбайнеров, штурвальных, трактористов. Для них надо тщательно подготовить участки, прополоть, сдать их под контроль комбайнерам, а комбайны не медля сдать комбайнерам по акту и затем доставить в колхозы и совхозы на участки. И от того, как будут подготовлены участки, комбайны и комбайнеры, во многом будет зависеть успех в уборке прекрасного урожая. В этом году комбайнами должны убрать свыше 60 процентов площади посева зерновых культур. Задача большая, и ее надо выполнить во чтобы то ни стало.

День ото дня все быстрее и быстрее приближает нас к хлебоуборочным работам, и мы уже сейчас должны быть полностью подготовлены к встрече богатого урожая, но директоры МТС мало проявляют инициативы в усиении подготовки к уборке хлеба. Еще ни одна машинно-тракторная мастерская района не может похвастаться полным окончанием ремонта машин.

На 8 июля в Байкальской МТС принято по акту 14 комбайнов из 16 подлежащих к ремонту. 4 комбайна сданы комбайнерам и вывезены на поля колхозов, а остальные готовы к отправке, стоят на усадьбе. У двух последних все части отремонтированы, ожидают привоза моторов из Ленинской машинно-тракторной мастерской. Стоят на ремонте 8 сложных и полусложных молотилок.

Не лучше положение с ремонтом комбайнов и молотилок по Краснинской МТС. На 8

июля у них было принято из ремонта по акту 23 комбайна — 80 процентов к плану.

На ремонте машин хорошо работала бригада Суханова с комбайнерами Булатовым, Бездеткиным, Волковым, за ними уже закрепили комбайновые участки и комбайны. 7 комбайнов вывезены на участки.

Неудовлетворительно идет ремонт в Худяшевской МТС. На 8 июля комиссия приняла из ремонта 13 комбайнов — 61,3 процента к плану.

Передовым на ремонте идет звено комбайнеров Древянского и Поповой. Оно на ремонте молотильной части комбайнов ежедневно выполняет план на 150 — 170 процентов.

Участки под комбайны во всех колхозах Худяшевской МТС все прополоты и вполне подготовлены для работы комбайнов. «Комбайнерами мы тоже обеспечены», — заявил директор тов. Петров, — но еще они не приехали с курсов и только 20 июля прибудут первые 17 человек, а остальные — в начале августа».

Остались считанные дни до начала уборки прекрасного урожая, и уже сейчас машинно-тракторные станции должны быть готовы к уборке. Но этого нет. Ни в одной МТС еще полностью не отремонтированы комбайны, да и отремонтированные не вывезены на участки. Надо в ближайшие дни комбайны полностью отремонтировать, сдать комбайнерам и развезти их по участкам.

От хорошей работы комбайнеров и трактористов будет во многом зависеть успех уборки урожая.

Комбайнер и тракторист являются ведущими фигурами в уборке и надо проявить к ним большую заботу, создать условия для их успешной работы.

Правительство утвердило новый закон оплаты труда комбайнерам. Теперь их заработка исчисляется не только по количеству убранных гектаров, но и по количеству намолоченного зерна. Эта новая система оплаты намного повышает заработок комбайнеров, особенно на высокорожайных участках.

В ответ на постановление правительства комбайнеры берут на себя обязательство перевыполнить нормы. Начавшееся соревнование комбайнеров должны возглавить партийные организации села и добиться, чтобы каждый комбайнер участвовал в соревновании, чтобы каждый выполнил взятое обязательство и помог колхозам и совхозам во время и без потерь убрать прекрасный уро-

жай.

## Передовой участок тов. Макаровой

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников 9-го участка шахты им. С. М. Кирова сумел добиться под руководством молодого инженера тов. Макаровой Е. Г. в первом полугодии замечательных успехов. План на первое полугодие 29 тыс. 140 тонн угля выполнен на 126 процентов.

Этих успехов коллектив 9-го участка добился благодаря широкому развертыванию стахановских методов труда и социалистическому соревнованию, на основе которого бригады Дружинина, Тыро, Лыжина и Чумакова из месяца в месяц выполняют свою производственную программу на 150 и более процентов.

Тов. Макарова сумела организовать свой коллектив на быструю ликвидацию последствий вредительства. Всю работу на участке строила по строго регламентирующему графику. Культура производства — полнейший порядок забоев и своевременная подготовка рабочего места — дала возможность добиться высокой производительности труда. Для подтверждения можно сослаться на такой факт: в июне производительность на каждого трудящего-

ся достигла 1,43 тонны вместо плана 1,19 или 120 процентов к плану.

Коллектив участка тов. Макаровой поставил своей задачей достичь показатели в первом полугодии закрепить до конца года и годовой план закончить к 21 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. С этой задачей стахановцы, ударники, инженерно технические работники и все трудящиеся спасаются блестяще.

Инженеры, техники и все хозяйствственные руководители должны последовать примеру молодого инженера, лучшего хозяйственника и организатора стахановского метода труда тов. Макаровой. Необходимо райкому угольщиков и тресту «Ленинуголь» в ближайшее время собрать совещание с докладом тов. Макаровой о ее методах работы с тем расчетом, чтобы выше поднять знамя социалистического соревнования среди инженерно-технических работников за досрочное выполнение плана угледобычи в 1938 году.

Сейчас тов. Макарову назначили на должность помощника главного инженера шахты имени С. М. Кирова. **Л. Едакин.**



Тов. ТРОФИМОВ Д. Г. — проходчик шахты им. Ярославского, систематически выполняет две с половиной нормы. Годовой план выполнил за 5 месяцев

## О подготовке географов

Выполняя государственную задачу по подготовке преподавательских кадров, Томский государственный университет в текущем году значительно расширяет прием на 1 курс географической специальности.

Развивающееся хозяйство ставит перед обжитыми уже районами все новые и новые задачи. Здесь задача географа очень ответственна: он должен уметь определить, где возможно развернуть новые строительства, уметь выделить районы, подлежащие той или иной специализации. Географы необходимы и на культурном фронте. Потребность в квалифицированных преподавателях у нас необычайно велика, достаточно указать, что в средней школе преподавателей географии со специальным образованием не более 10 — 14 процентов. Это результат той недооценки географического образования, которая существовала до исторического постановления партии и правительства о преподавании географии в школе. В умелых руках преподавателя география становится самым любимым, самым увлекательным предметом. Ведь она открывает подрастающему поколению весь мир и тайны великих и грозных явлений природы.

Перед преподавателем специалистом-географом стоит еще одна ответственная, увлекательная творческая задача — создать ряд учебников и учебных пособий, в которых нуждается средняя и высшая школа, начиная от специальных эконом-географических карт, необходимых в работе хозяйственника и администратора, кончая рабочими тетрадями, атласами для учащихся школы.

Нужны географы и в краеведном деле для организации масс на изучение своего родного уголка.

Профессор Хахлов.

## УСПЕХ НОВОГО ЗАЙМА

По всей стране с неслабым подъемом проходит подписка на новый заем. Трудящиеся единодушно отдают свои сбережения взаймы государству.

В Москве насчитываются уже сотни предприятий и учреждений, где подписка полностью завершена. На заводе «Серп и молот» подписались все рабочие и служащие. Заканчивается реализация займа на автомобильном заводе имени Сталина. Здесь 31 тысяча 668 человек подписались более чем на 8 с половиной миллиона рублей.

В ближайшие дни все московские фабрики, заводы и учреждения закончат подписку.

В Орловской области сумма подпис-

ки уже составляет 57 миллионов 840 тысяч рублей.

Трудящиеся Харьковской области дали взаймы государству 125 миллионов 477 тысяч рублей. По Харькову сумма подписки составила 82 миллиона 6 тысяч рублей. Это почти на 10 миллионов больше, чем в прошлом году. На Днепропетровщине прошлогодняя подписка превышена на 8 миллионов 150 тысяч рублей и достигает 145 миллионов 781 тысячи рублей. Колхозники области внесли наличными около 3 миллионов рублей.

Колхозники Свердловской области дали взаймы государству 7 миллионов 511 тысяч рублей. Многие колхозники вносят деньги на заем наличными.

(ТАСС).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Первая новосибирская областная партийная конференция

6 июля на утреннем заседании новосибирской областной партийной конференции была оглашена резолюция по отчетному докладу обкома ВКП(б). После внесения делегатами ряда поправок и пополнений резолюция единогласно утверждается конференцией.

Затем конференция приступила к выдвижению и обсуж-

дению кандидатур в новый состав Новосибирского областного комитета ВКП(б). Количественный состав обкома ВКП(б) конференция установила из 63 членов и 20 кандидатов.

На вечернем заседании конференции 6 июля и утреннем заседании 7 июля шло обсуждение кандидатур в новый со-

(ОблТАСС).

### Улучшить партийную учебу

Партийный комитет шахты «7 Ноября» укомплектовал два кружка по партийному просвещению в количестве 32х человек. Один кружок организован из кандидатов в члены ВКП(б), сочувствующих и беспартийных рабочих стахановцев, которые изучают устав партии, а второй кружок состоит из 16 членов и кандидатов в члены ВКП(б), которые изучают историю партии. В том и в другом кружке посещаемость очень низкая, из 32х человек аккуратно посещают только 16 человек и качество усвоенности очень низкое.

В кружке по истории партии руководителем был тов. Громов, но он сейчас отсутствует. Этот кружок 5 июля занимался самостоятельно без пропагандиста, присутствовало только 8 человек. **Одинцов.**

### Партком шахты им. С. М. Кирова не руководит низовой печатью

Можно еще и еще раз напомнить нашим местным партийным организациям о том, как В. И. Ленин и И. В. Сталин организовали и выпестовали нашу большевистскую печать. Тов. Сталин и поныне внимательно занимается печатью, всеми ее нуждами и интересами, заботится о качестве ее работы, о кадрах, вникая во все детали ее дела.

Вот исторические слова И. В. Сталина, сказанные на 12 съезде партии: «Печать должна расти не по дням, а по часам — это самое острое и самое сильное орудие нашей партии».

На февральско-марсовом Пленуме ЦК ВКП(б) в 1937 году тов. Сталин вновь подчеркнул необходимость самого внимательного отношения к печати. Январский Пленум ЦК ВКП(б) 1938 года обязал партийные организации повысить значение печатного слова, выдвинуть в редакцию лучших работников, честных, преданных партии Ленина — Сталина. Это указание не выполнили некоторые парткомы, хотя тов. Коломинский работает секретарем парткома шахты имени С. М. Кирова немного, но он должен был заинтересоваться низовой печатью, однако, этого не получилось, он даже не знал, что на шахте выходят стенгазеты «Механизатор», «Стахановец» и другие. Его пришлось убеждать, что на шахте им. С. М. Кирова было организовано 20 редакций стенных газет.

Партийная организация должна потребовать от Костенко-ва, чтобы он выполнял указания январского Пленума ЦК ВКП(б) и решения совещания редакторов стенных газет шахты им. С. М. Кирова от 26 марта.

**П. Южаков.**

### КОММУНИСТЫ ШАХТЫ ЖУРИНКА-3 ИЗУЧАЮТ ДОКЛАД ТОВ. АЛЕКСЕЕВА

Коммунисты шахты Журинка-3 с большой активностью изучают материал первой областной партийной конференции. 5 июля в политкружке по истории партии члены и кандидаты в члены ВКП(б) изучали доклад первого секретаря обкома тов. Алексеева. В этот же день в 11 часов вечера тов. Зарыпов в раскомандировке со сменой 4-го участка изучал доклад тов. Алексеева, а со сменой 3-го участка тов. Кузнецова и в транспортном отделе тов. Голохастова.

Рабочие с большим интересом изучали доклад тов. Алексеева, они много задавали вопросов, на которые им были даны ясные и правильные ответы. 13 июля доклад будет изучаться на семинаре агитаторов. Прослушав семинар, агитаторы будут изучать доклад тов. Алексеева в квартирах трудающихса. **М. Соловьев.**

### Сборник, посвященный 35-летию второго съезда РСДРП

В связи с 35-летием второго съезда РСДРП, исполняющимся 30 июля, институт Маркса — Энгельса — Ленина подготовил сборник материалов и документов, относящихся к периоду второго съезда партии.

Сборник выйдет из печати в середине июля. **(ТАСС).**

### Дружно подписались на заем

В совхозе № 209 подписка на заем третьей пятилетки (выпуска первого года) прошла дружно. Агитаторы, как только услышали о выпуске нового займа, сразу же разошлись по квартирам рабочих с подписными листами. Все рабочие тракторного парка за 2 часа были полностью охвачены подпиской на заем. Большинство подписалось на месячный заработок.

Утром 3 июля подпиской на заем были охвачены все жители совхоза, за исключением 40 человек отсутствующих. В прошлом году на заем обороны СССР подписная сумма выражалась в 29 тысячах рублей, а в этом году в 40 тыс. 660 рублей, подписка еще не закончена.

**Терехин — начальник политотдела совхоза № 209.**

### На укрепление обороноспособности страны

Рабочий коллектив Шабановского маслозавода правительственные постановление о выпуске займа третьей пятилетки (выпуска первого года) встретил с большим воодушевлением, и все 17 работников подписались на общую сумму 2550 рублей.

Идет дружная подписка по колхозу «1 Мая». **Синяков.**

### На 1710 рублей

Колхозники сельхозартели «Труд», Тарабаринского сельсовета, подписались на заем первого года третьей пятилетки на 1710 рублей. **С. Кукин.**

## Быстрее ликвидировать последствия вредительства в «Заготзерно»

Рожь на колхозных и совхозных полях уже отцевает и начинает наливаться. Недалеко то время, когда колхозники повезут государству тонны зерна ржи на элеватор.

В борьбе за сохранение доброкачественного зерна ленинский пункт «Заготзерно» должен быть полностью готов к приему обильного урожая. Но на самом деле это далеко не так. Несмотря на то, что газета «Ленинский шахтер» неоднократно резко критиковала руководство «Заготзерно» за медленную ликвидацию последствий вредительства, за бездействие-бюрократическое отношение к ремонту складов и к борьбе с амбарным клещом, все же директор «Заготзерно» Турчинский, начальник строительства Букалов и прораб Чикалов до сих пор не сделали для себя вывод и не перестроились по-большевистски в работе. Машины и подводы с зерном должны подъезжать и ссыпать зерно в элеватор № 1. Но ремонт его по-настоящему еще не начал.

Завальные ямы, куда должны ссыпать зерно, не дезинфицировались и заняты шипеницей. В самом элеваторе из 47 силосов и 11 бункеров, принадлежащих к ремонту (не говоря о дезинфекции их, так как ее можно делать только при полной разгрузке всего элеватора), освобождено только 5, а из 5 силосов ремонтируются только 2.

Для того, чтобы закончить ремонт всему элеватору, к 1 августа требуется не меньше 10 плотников, а работают только 3. Кремя этого немало времени и людей потребуется на разгрузку элеватора, к этому также еще не приступили и пока продолжают элеватор загружать. Низ приемного амбара и другие места заражены клещом, а технорук тов. Полонцев по борьбе с ним до сего време-

ни не дал никаких указаний заведующему элеватором.

Отремонтировали склады всего лишь на 43 процента, некоторым из них закончен ремонт полностью и сделана дезинфекция, но дезинфекция сделана неудовлетворительно и клещ остается под складом.

Территория ссыпного пункта продолжает оставаться зараженной клещом. К разбивке площади для подъездов приступили только 5 июля, а к поделке их пока не приступали.

Тов. Турчинский часто успокаивает не только себя, но и другие организации тем, что у него на всех участках дело идет хорошо. Он заверил многих, что штат в лаборатории давно подобран и все на своих местах, тогда как фактически в лаборатории нехватает 2-х человек основных квалификаций: химика и зерновика.

Начальник строительства Букалов и прораб Чикалов на объектах своей работы со строителями и чернорабочими разъясняют работе по нормам выработки и оплаты за сверхурочные часы не ведут. Рабочие часто перемещаются с одной работы на другую. Некоторые плотники работают по полмесяца без нарядов и вследствие беззлички рабочих у гражданики Поповой было потеряно 8 упряжек, которые она нашла только после расчета.

Все эти безобразные факты работы по ремонту элеватора свидетельствуют о безответственности руководителей «Заготзерно».

Необходимо администрации «Заготзерно» — Турчинскому, Букалову, Чикалову и другим — перестроить свою работу, а горю, горсовету и ГК ВКП(б) оказать практическую помощь в их работе. **Колмаков.**

### Скотные дворы привести в порядок

Телята рождения 1938 года на скотных дворах колхоза «2-й большевистский сев» стоят рядом с крупным рогатым скотом, что недопустимо.

За 1938 год народилось 46 телят, пало 9. Больные телята от здоровых изолированы плохо, иногда сходятся вместе, а это ведет к заражению здоровых.

20 июня заболела свинья, она осталась неизолированной, в результате заболели другие.

Быки-производители лежат вместе со скотом, случаи случки коров в стаде не записываются.

Ремонт скотных дворов не производится. Животноводческие секции от навоза не очищены. К закладке силоса еще не приступали.

Еще хуже обстоит дело в сельхозартели «Кочетовка», Драче-

нского сельсовета. Здесь скотные дворы не очищены и не ремонтируются. Для молодняка и коров нет летних загонов. Весь скот ночует в грязных зимних пригонах. Старый конный двор развалился, а новый еще не строится. Не лучшее положение и в колхозе «Ленинский ударник».

Эти тревожные сигналы по подготовке скотных дворов на стойловый период и антисанитарному отношению к скоту вызывают большую тревогу. Городскому земельному отделу надо это учесть и выправить положение в колхозах, чтобы каждая сельхозартель встретила зиму вполне подготовленной, с хорошими помещениями и с достаточным количеством кормов.

**Турупов — кустовой зоотехник.**

### КОГДА ВЫДАДУТ ПРЕМИЮ?

Правление колхоза имени Кирова, Новогеоргиевского сельсовета, за перевыполнение плана работ премировало деньгами ударников колхоза, но премии до сих пор не выданы.

Ревкомиссия неоднократно предлагала председателю колхоза Сиротину выдать премии ударникам, но он это не выполнил.

Общее собрание колхоза сняло с работы Сиротина, выбрали Гон-

чарова, но и тот выдачу премий задерживает. Еще полностью за прошлый год не произведен расчет с колхозниками. Невнимательное отношение к работе колхозников председателей артели, привело к ослаблению трудовой дисциплины, в результате этого затянулась прополка хлеба и медленно развертывается уборка сена.

Пред. ревкомиссии **Левкович.**

## Покончить с беспечностью

Мы, родители, 25 июня отправили своих детей из 3 и 9 детсадов на дачу на станцию Бочаты (дача №—1). 6 июля коллективно поехали посмотреть, как живут дети на даче. По приезде на дачу мы столкнулись с рядом вопиющих безобразий. Во-первых, горено и трест «Ленинуголь» не позаботили о подходящем местоположении детской дачи. Она расположена рядом с заводом, где много дыма и копоти, в ограде не убран мусор и навоз. Нет ни одного дерева и травы. На 45 человек детей имеется два умывальника, которые повешены во дворе, под умывальником нет тазов, дети вынуждены стоять в очереди в грязи. Вода для питья в баки наливается нечистая. В течение 11 дней детей ни разу не мыли в бане. Спать дети ложатся с грязными ногами и руками. На прогулку детей водят за 3—4 километра, что, безусловно, их утомляет. В ограде нет навеса, где дети во время солнечных летних дней могли бы быть на свежем воздухе, а не под солнцем, некоторые дети от солнца получили серьезные ожоги, например, Вова Нам-

стников и Гена Лебедев. Руководители детской дачи не следят за детьми. Бывают случаи, когда дети самостоятельно уходят на большое расстояние от детской дачи. Обо всех этих безобразиях знали руководители горено и треста «Ленинуголь», но ни разу никто из них не выезжал на дачу.

Мы, родители, возмущены безответственным отношением со стороны инспектора треста «Ленинуголь» Баstryгиной, начальника отдела кадров треста Отдельнова и инспектора детсадов горено Гавриловой, которые не потребовали от заведующей дачей Оверченко ликвидировать все имеющиеся безобразия, а, наоборот, сами проявили беспечность.

Партийные и профессиональные организации горено и треста «Ленинуголь» должны вмешаться в это дело и привлечь к супоротой ответственности всех виновников. Мы требуем немедленно устранить все имеющиеся безобразия и дать нашим детям здоровый летний отпуск.

Родители: Наместникова, Мажаева, Лебедева, Волкова, Соколова и другие.

## Недостатки в родильном отделении Горздрава

Медицинское обслуживание населения — это важнейшее и почетнейшее государственное и общественное дело в нашей стране. Государство затрачивает огромные средства на лечение граждан, на охрану здоровья матерей и детей. Огромные средства ассигнованы наше государство на содержание родильных домов. Однако, неповоротливые, равнодушные руководители Ленинск-Кузнецкого горздрава не освоили этих средств.

Больничное дело в городе Ленинске не показывает заметных признаков улучшения. Например, в горбольнице в родильном отделении имеется всего лишь 40 коек, бывают случаи, когда больные за отсутствием места лежат в коридорах. Не хватает мягких матрацев: на 40 коек их всего 16. Мало халатов для больных, у некоторых больных грязные простыни редко сменяются чистыми. В прачечной белье не простирается. Аналогичное положение и в детской комнате родильного отделения. В горбольнице имеется в достаточном количестве материала, но пошивка белья и халатов задерживается. Заведующий хозяйством Шургин в обеспечении больницы всем необходимым никаких мер не принимает.

Иванова.

## Заочная сессия учителей

С 10 июня 1938 года при Ленинск-Кузнецком горено открылась сессия учителей-заочников.

На сессию съехалось 132 учителя начальных классов Титовского, Тогучинского и Ленинск-Кузнецкого районов.

Учителя разбиты по курсам: 1-й курс — 106 человек (3 группы) и 2-й курс — 26 человек (1-я группа). Занятия

проводятся в средней школе № 2.

За время учебы заочники пройдут 175-часовую программу, в которую, помимо основных дисциплин, включены и педагогические дисциплины (методики).

Сейчас учителя сдают испытания по географии, алгебре и ботанике.

П. В.



Тов. ЖУРАВЛЕВ Прокопий Иванович, лучший бригадир шахты «А». Его бригада выполняет план на 150 проц.

## О безобразиях в артели „Байкаимский шахтер“

В артель «Байкаимский шахтер» принимают прогульщиков, которые уволены с шахт Ленинского рудника. Такой факт: Кузнецов и Положенцев С. неоднократно увольнялись с шахт «Комсомолец» и «7 Ноября» за пьянку. В данное время в артели они также имеют прогулы и пьянки, и мер никто с ними не принимает. Таких фактов много, поэтому шахта не выполнила в июле план.

Критика и самокритика на должную высоту не поднята, во время общих собраний рабочие очень плохо выступают, а если выступают, то никого из руководителей не критикуют, хотя критиковать есть за что. Квартиры рабочим не ремонтируются, поэтому текучесть рабочей силы постоянная. Хохлов ушел с шахты потому, что ему в течение двух месяцев не отремонтировали квартиру.

Артель «Байкаимский шахтер» имеет 3 грузовых автомашины для перевозки угля, но они эксплуатируются варварски. Дороги плохие, имеются ямы, пеньки, но хозяйственник Пихтов на это не обращает никакого внимания, несмотря на то, что его неоднократно об этом предупреждал старший шофер Казаков.

В артели «Байкаимский шахтер» имеется бухгалтер Кулико, оформившийся бирюзом, он создает недовольство среди рабочих, путем масового начисления зарплаты по ведомостям. Когда рабочие обращаются за справками, он отвечает: «Вам денег нет».

Работница Колашникова уже 2 месяца ходит за деньгами, все не может получить. Некоторые товарищи ушли в лагерь, не получив деньги. Например, Еремин Пантелеев ушел в лагерь в мае и до сих пор не получил зарплату. Логунова Маруся за штукатурку и беление бани не получила зарплаты. По этому поводу необходимо принять меры.

Артельщик.

## ПЕРЕВЫПОЛНЯЮ НОРМУ

Уже второй год я работаю на шахте им. Ярославского. Верно, сначала мне было трудно, я не умел даже производить подшурковку угля. Но в скором времени я освоил и овладел искусством разборки угля и стал перевыполнять свою норму.

Готовясь ко дню выборов Верховного Совета РСФСР я

## Не допускать бесцельной гонки автогужтранспорта

Кольчугинская нефтебаза снабжает нефтепродуктами несколько районов. Для того, чтобы хорошо и во время снабдить машинный парк, нужны своевременные заявки, но это нарушают отдельные хозяйственники. Дирекция совхоза «Ленинуголь» до сих пор не заключила договор. Байкаимская МТС заявку на август дала 14 июня, а Худяшевская 21 июня, тогда как по договору они обязаны были представить не позднее 10 июня. Незаключение договоров, просрочка подачи заявок на горючие и смазочные материалы дезорганизует работу нефтебазы и создает дополнительные трудности в планировании, а иногда приводит к перебоям в доставке горючего.

С 4 по 13 июня дирекция Худяшевской МТС не имела средств, но несмотря на это она ежедневно гоняла из колхозов на нефтебазу десятки подвод и по ее вине они пустые возвращались обратно. Худяшевская МТС не имела нарядов на керосин, бензин, лигроин и дизельное топливо. И все же 15 и 21 июня снова безрезультатно гоняла на нефтебазу подводы колхозов.

Чтобы получить тот или иной нефтепродукт, необходимо иметь требование или доверенность с указанием для кого требуется какой продукт, сколько и кому доверяется по-

лучить, но это почти всегда нарушается.

Приведу несколько примеров:

15 мая приехал возчик Гаврилов из 7-го тракторного отряда Байкаимской МТС с требованием на одну бочку керосина, где не было указано через кого отпустить. Тоже 15 мая, по требованию тракторного отряда № 21 Краснинской МТС на имя Ногина приехал получить Юдин, 14 мая по требованию № 38 той же МТС на имя Тватко приехал Падин. А еще хуже того, 14 мая по требованию 16 отряда той же МТС на имя Изгарнова в требовании было написано на 6 бочек керосина, явился за получением Падин с исправленным требованием на 6 бочек автомата. Эта неточность, путаница может привести к растранижианию нефтепродуктов и отказу в их отпуске. Таким безобразиям нужно положить конец и не допускать их в дальнейшем.

До начала уборочных работ остались считанные дни. Поэтому, чтобы в уборочные работы сельскохозяйственные организации не оказались без нефтепродуктов, необходимо на них своевременно давать заявки, а при приезде на склад за получением нефтепродуктов иметь при себе правильное оформленное требование-доверенность на право получения нефтепродуктов.

Осипенко.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

президиума Ленинск-Кузнецкого городского совета РК КД  
г. Ленинск-Кузнецкий  
от 22 июня 1938 года.

## О подготовке к переписи населения (доклад инспектора НХУ тов. Зорина)

Президиум горсовета отмечает, что подготовка к переписи населения как по городу, так и по району идет неудовлетворительно. Инспекция нархозучета не сумела заглянуть в это важнейшее политическое мероприятие и не привлекла на эту работу советский и хозяйственный актив села и города, в результате чего сельсоветский учет до сих пор не проведен и не приняты меры к налаживанию его. Списки домовладений в городе также не проверены. Сельсоветы Драченинский, Чусовитинский, Краснинский и др. подготовкой к переписи населения совершенно не занимаются. Несмотря на то, что сельсоветский учет запущен, не приняли никаких мер к налаживанию учета, тем самым ставят под прямую угрозу срыва успешного проведения предстоящей переписи населения. Секретари сельсоветов меняются часто и без ведома горсовета.

Президиум горсовета ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Обязать председателей сельских советов, райинспекции нархозучета провести сплошную проверку сельсоветского учета путем подворового обхода каждого двора и отдельно лежащих домов как постоянно, так и временно проживающих граждан

на территории сельсовета с окончанием всей работы к 10 июня. К проверке привлечь налоговых инспекторов горфо при сельсоветах и сельский актив (счетоводов, учителей и т. д.).

2. Обязать райинспектора тов. Зорина организовать тщательную проверку в городе списков домовладений, привлекая для этого городской советский и профессиональный актив с условием окончания этой работы к 1 августа.

3. Поручить тов. Зорину и тов. Запорожец укомплектовать к 15/VII с. г. кадры участковых инспекторов политически проверенных на практической работе товарищами.

4. В целях улучшения делопроизводства и учета в сельсоветах, установить в обязательном порядке инструктаж в райинспекции НХУ и общем отделе горсовета вновь выдвигаемому секретарю сельсовета. Одновременно запретить пред. сельсоветов передавать дела секретари выдвигаемым вновь без присутствия представителя горсовета.

5. Обязать райинспекцию НХУ подобрать из проверенных людей, преданных делу советской власти, переписной кадр в потребном количестве как в городе, так и в селе к 1 августа с. г., составить оперативный план развертывания массовой работы среди населения с внесением в президиум для утверждения.

6. Поручить редакции «Ленинского шахтера» систематически освещать вопросы подготовки к переписи населения в газете.

7. Считать необходимым организацию при горсовете комиссии содействия переписи населения из 9 человек. Просить горком ВКП(б), горком ВЛКСМ, райком угольщиков выделить в комиссию своих представителей. Утвердить комиссию на очередном президиуме.

И. о. пред. горсовета

МАРЬЯНОВ.

И. о. отв. секретаря ЗАПОРОЖЕЦ.

# Что происходит в Чехословакии

Фашистская Германия давно стремится захватить Чехословакию. Чтобы иметь своих пособников внутри страны, Гитлер посадил в Чехословакии свою агентуру — судето-немецкую партию, руководимую Генлейном.

Эта партия непрерывно ведет в Чехословакии подрывную работу обычными для фашистов способами: террором, запугиванием населения, различными провокациями и прочее.

После того, как Германия захватила Австрию, генлейновцы стали действовать еще активнее, стремясь создать предлог для немедленного вторжения германских войск в Чехословакию.

Исключительная наглость генлейновцев объясняется, во-первых, тем, что за их спиной стоит германская армия и, во-вторых, тем, что чехословакское правительство не принимало решительных мер к пресечению провокаций генлейновцев.

Во второй половине мая этого года стало известно, что Германия стянула к чехословакской границе крупные военные силы. Тогда под давлением широких народных масс правительство Чехословакии в ночь на 21 мая приняло решение оказать сопротивление Германии. Была объявлена мобилизация одного года запаса. На германскую границу были посланы войска. Франция и СССР заявили, что они выполнят свои обязательства о взаимной помощи, согласно договора, заключенного с Чехословакией.

Это второе требование выдвинуто Генлейном вовсе не потому, что немцы имеют те же права, что и другие народы Чехословакской республики и живут гораздо лучше, чем немцы гитлеровской Германии.

Все это охлаждающее подействовало на зарвавшихся правителей фашистской Германии. Гитлер решил иными путями добиться своих целей. Генлейновцы по его указанию пошли на хитрость. Они заявили, что они готовы начать с чехословакским правительством переговоры о

том, как разрешить спорные вопросы.

Примерно, месяц тому назад переговоры правительства с генлейновцами начались. Эти переговоры ведутся вокруг требований судето-немецкой партии Генлейна и проекта «кодекса национальностей», разработанного правительством. Этот кодекс (собрание законов) определяет права и положение различных наций, населяющих Чехословакию.

Переговоры все время велись тайно и лишь недавно в печать стали проникать сведения о их содержании.

Раньше всего правительство приступило к обсуждению требований судето-немецкой партии. Эти требования были изложены Генлейном на съезде судето-немецкой партии в апреле этого года. Генлейн требовал, чтобы чехословакское правительство пошло на разрыв с Францией и СССР, с которыми оно связано договором о взаимной помощи и установило дружественные отношения с фашистской Германией.

С целью произвести новый наезд на чехословакское правительство и добиться от него уступок, генлейновцы за последние дни развертывают волну провокаций и террора.

По сообщению самих же генлейновцев, переговоры с правительством «застыли на мертвый точке».

Генлейн выехал в Берлин за новыми инструкциями.

Чем больше наглеет фашизм и его агентура — генлейновцы, тем больше растет и ширится чехословакский народный антифашистский фронт. Под давлением общественности правительство привлекает к предстоящему обсуждению «кодекса национальностей» коммунистическую партию Чехословакии — единственную партию в стране, которая последовательно и стойко проводит политику защиты демократии и независимости чехословакского народа.

Трудящиеся Советского Союза внимательно следят за событиями в Чехословакии, помня, что опасность нападения на Чехословакию грозит европейскому миру. (ТАСС).

Только потому, что Гитлер решил захватить Чехословакию, поэтому поставлен вопрос о живущих в ней немцах.

С самого начала переговоров буржуазные правительства Англии и Франции усиленно «рекомендуют» чехословакскому правительству итти на уступки Генлейну. Наиболее реакционные партии Чехословакии тоже хотят пойти наговор с Генлейном. Генлейновцы, пользуясь пособничеством Англии и Франции и опираясь на реакционную часть чехословакского правительства, все больше наглеют в своих требованиях, все шире и разнудзаннее ведут в стране травлю антифашистских партий и терроризируют население.

С целью произвести новый наезд на чехословакское правительство и добиться от него уступок, генлейновцы за последние дни развертывают волну провокаций и террора.

По сообщению самих же генлейновцев, переговоры с правительством «застыли на мертвый точке».

Генлейн выехал в Берлин за новыми инструкциями.

Чем больше наглеет фашизм и его агентура — генлейновцы, тем больше растет и ширится чехословакский народный антифашистский фронт. Под давлением общественности правительство привлекает к предстоящему обсуждению «кодекса национальностей» коммунистическую партию Чехословакии — единственную партию в стране, которая последовательно и стойко проводит политику защиты демократии и независимости чехословакского народа.

Трудящиеся Советского Союза внимательно следят за событиями в Чехословакии, помня, что опасность нападения на Чехословакию грозит европейскому миру. (ТАСС).

# СПОРТ

ГОРОДКИ. 30 июня на стадионе «Динамо» состоялся официальный розыгрыш по городкам, баскетболу и футболу.

По городкам команда спортивного общества «Спартак» выиграла у городской команды спортивного общества «Динамо» со счетом 2:1.

БАСКЕТБОЛ. 2 июля проходил розыгрыш первенства между женскими и мужскими командами «Угольщик» и «Динамо». Победили мужская и

женская команды «Угольщик», каждая со счетом 2:0 в их пользу.

ФУТБОЛ. Вечером 2 июня проходила энергичная борьба за первенство по футболу между командами «Угольщик» и «Динамо». Футбольная команда спортивного общества «Угольщик» победила со счетом 2:1 в пользу «Угольщика».

Казеннов Ф. Т.

# Когда же будет квартира?

Своё задание я выполняю ежедневно не менее, как на 200 процентов, и еще выше подниму свою производительность труда. Но командиры шахты им. Ем. Ярославского о нас, рабочих, не заботятся. Много раз я обращался к зав. коммунальным отделом тов. Загоровскому с просьбой дать квартиру, но у него один ответ: «Квартир нет». Управляющий шахтой тов. Глухарев много раз давал распоряжение Загоровскому. Однако, до сих пор я остаюсь без квартиры.

Новиков — разборщик шахты им. Ем. Ярославского.

## ТРЕСТ „ЛЕНИНУГоль“ ЗА 7 ИЮЛЯ 1938 г.

Шахты и фам. нач. участков	план	вып.	проц.	ШАХТЫ	План	Вып.	Проц.
ПЕРЕДОВЫЕ ш. им Ярославск. Ткачевко им. Кирова Чичканов Комсомолец*	160	207	129	«Пионерка»	1306	1236	95
Жаков ш. «Пионерка» Смирнов	350	398	111	им. Ярославск.	581	503	87
ОТСТАЮЩИЕ ш. Журикова 3 Бурак им. Кирова Капустин Дударев	414	448	108	«7 Ноября»	742	636	86
	80	20	25	Шахта «А»	935	773	83
	492	166	33	«Комсомолец»	1210	860	71
	179	60	33	Им. Кирова	4635	2604	56
				Журикова-3	1000	523	52
				По тресту	10409	7135	69

Зам. отв. редактора  
В. БРЮКВИН.

## ЛЕТИЙ КИНОТЕАТР

звуковой художественный фильм

### ЧЕЛОВЕК РАССЕЯННЫЙ

СЕАНСЫ: с 2-4-6-8-10 час. КАССА открыта с часу до 4 и с 5 до 10 ч. веч.

10 июля

Дворец культуры

Премьера

### ТРОПА ШПИОНА

Драма в 3-х актах,  
Режиссер Н. БОРОВСКИЙ. Художник К. О. БОРИСКИН

Начало в 9 час. 30 мин. вечера Касса с 3 час. дня

Дирекция.

9 июля

Дворец культуры

Комедия в 3-х актах

Режиссер Альфредова.

Начало в 9 час. 30 мин.

Касса открыта с 3-х час. дня

Дирекция.

### Опасный квартал

Комедия в 3-х актах

Режиссер Альфредова.

Начало в 9 час. 30 мин.

Касса открыта с 3-х час. дня

Дирекция.

Ленинскому магазину гастроном СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ ЗАВ. ОТДЕЛОМ. Дирекция.

В гараж треста «Ленинуголь» ТРЕБУЕТСЯ АВТОМЕХАНИК. Оплата по соглашению.

Тут же требуются плотники.

Комотдел.

НАЙДЕН КОШЕЛЕК С ДЕНЬГАМИ

Справиться: Проходная, 39.

ПОТЕРЯЛАСЬ ЛОШАДЬ-МЕРИН вороной масти. Сообщить Ленинской артели «Гужтранспорт», Базарная площадь, дом № 19.

Правление.

Уполн. обл. лит. № 292

## 9 ИЮЛЯ

### Извещение

9 ИЮЛЯ, В 6 ЧАСОВ ВЕЧЕРА СОЗЫВАЕТСЯ СЕМИНАР ПРОПАГАНИСТОВ комсомольской политической партии в помещении школы горпромуч, 3-й этаж. Всем пропагандистам явка обязательна.

ГК ВЛКСМ

УШЛА ИЗ ДОМА ДЕВОЧКА ДИНА НИКИФОРОВНА СТОЛИРОВА 12 лет, в старом черном пальто, коричневом фланелевом платье, коричневых ботинках.

Знающих ее местопребывание просьба сообщить: Элеваторная, 47 Гетун.

Старшим ревизором Кузбассугля тов. Гайдуковым с 9 июля производится документальная ревизия треста «Ленинуголь» и его углеснаба. Просьба к товарищам, имеющим заявления о работе указанных учреждений, передать их ревизору до 15 июля в углеснабе и с 15 июля в тресте.

ГОРОНО ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ ПУТЕВОК ОРГАНИЗАЦИЯМИ И ЧАСТНЫМИ ЛИЦАМИ В ПИОНЕРСКИЙ МАССОВЫЙ ЛАГЕРЬ на II сезон с 15 июля по 15 августа.

Желающие купить путевки должны обратиться в горено. Стоимость путевки 205 рублей.

Горено.

С 7 ПО 16 ИЮЛЯ ПРОВОДИТСЯ РЕГИСТРАЦИЯ ВСЕХ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ ЧАСТНОГО СЕКТОРА. Для регистрации необходимо предъявить все квитанции об уплате за электроэнергию 1937 и 1938 года и абонентскую книжку.

Лица, не прошедшие регистрацию, будут лишены электроэнергии без предупреждения.

ЭМУ.

Ленинскому бродяжеву ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ БОНДАРИ И ОПЫТНЫЙ СЧЕТОВОД-КАРТОТЕЧНИК. Справиться: Апрельская, 46.

Бродяжев.

Ленинскому бродяжеву ТРЕБУЮТСЯ ПЛАНОВИК И СЧЕТОВОД, Зарплата по соглашению. Обращаться: ул. Амурская, № 1, в контору управления.

Артели „Красная звезда“ СРОЧНО

## КЕМЕРОВСКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР СТУДЕНТОВ НА СПЕЦИАЛЬНОСТИ:

1. Эксплоатация пластовых месторождений и 2. Горно-электромеханическая. Срок обучения 4 года. В техникум принимаются граждане Союза ССР обоего пола в возрасте от 15 до 30 лет с подготовкой за семь классов неполной средней школы. Все поступающие в техникум подвергаются приемным испытаниям по математике, физике, географии, политграмоте, русскому языку и литературе.

Окончившие полную среднюю школу и рабфаки принимаются без испытаний. Заявления подаются с приложением автобиографии и документов: а) свидетельства об образовании, б) свидетельства о рождении, в) справки о состоянии здоровья и г) трех фотокарточек. Паспорт предъявляется лично. Зачисленные обеспечиваются общежитием и стипендиями. Прием заявлений с 1/V по 15/VIII, испытание с 15/VIII. Начало занятий с 1 сентября.